



DIARIO DE CÁCERES

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN-IMPRESA

Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3'50 (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas.

Anuncios.—En primera plana: línea, cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo diez, 0'20; en tercera, línea, cuerpo diez, 0'10; en cuarta, línea, cuerpo diez, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15; y por un año, el 50.

Esquelas de funeral.—En primera plana: á dos columnas, 35 pts.; á una, 25. En segunda plana: á dos columnas, 25 pesetas; á una, 15. En tercera plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 10.

Comunicados.—Precios convencionales.

No se devuelven originales.

LA RECEPCIÓN DE UN ACADEMICO

Algo de historia sobre el Liberalismo y sus prohombres

Del interesante discurso de recepción en la Academia de la Lengua del periodista liberal D. Andrés Mellado, conviene recoger algunos juicios, porque además de la sinceridad con que relata los hechos referentes á su biografía, tienen sus afirmaciones el valor de haber sido el nuevo académico testigo presencial de los sucesos á que se refiere, y hasta haber sido dueño y depositario de intimidades que conviene tener en cuenta y sin las cuales apenas puede formarse juicio exacto de hombres que, como el Sr. Silvela, ocupan un puesto tan preeminente en la política.

Del preámbulo de su discurso, en donde describe las ideas que flotaban en el ambiente de la Universidad, del Ateneo y de las Academias, cénculos en donde se inspiraron los hombres de la revolución, podemos entender cuáles debieron ser las tendencias, no sólo de su biografía, sino de todos los que han figurado en los partidos, que aunque maltrechos y descompuestos, aún vienen turnando en el Poder.

«¿Qué eramos entonces los adolescentes escolares? Todo en filosofía menos cristianos; racionalistas, escépticos, soñadores, alucinados, utopistas; todo en política, menos gobernantes: individualistas, librecambistas, demagogos, lo más incoherente, amorfo y peregrino que puede mover las entrañas y el pensamiento de una colectividad.»

Y como suele suceder y así lo afirma la Sagrada Escritura, que el adolescente, aun en la edad madura, no se aparte del camino emprendido en su juventud ó como más vulgarmente se dice «lo que en la cuna se mama no se olvida con las canas», aquellos hombres que se formaron en las doctrinas de la revolución, la cual á sus ojos soñadores debió aparecer como una esperanza, no han podido arrojar el lastre de su viciada formación, aun con el descrédito del sistema, cuyos frutos han tocado ya en su larga vida, y buena prueba de ello es el mismo biografiado: «varón eminente que brilló en la tribuna, en el foro y en las letras con lumbré que apenas alcanzaron dos ó tres de los más altos lumináres de sus tiempos; que llegó por derecho propio á las cimas del Poder, donde esperan los escogidos cuantos halagos sueña la vanagloria humana; y que cuando todo lo tuvo y de todo logró los privilegios, con inmortal desdén, con resolución

ascética, como si en aquellos vértices olímpicos sintiera su espíritu selecto las erosiones de la impureza, abdicó de todo sin combata, sin enemigos, sin odios, con una sonrisa que embelleció sus dolores, desilusiones y repugnancias y que á semejanza de las grandes puestas del sol, dejó, en cuantos lo contemplaron, sombras oblicuas y prolongadas de tristezas.»

Tan grande como fué su desilusión por ver malogrados sus intentos de reformar la política conservadora, fué su aferramiento al liberalismo doctrinario, del cual fué el señor Silvela encarnación viva, pues traía de abolengo el ser afrancesado y acaso no haya habido desde la Restauración un político tan enamorado de los principios del sistema liberal y que más abominase de las consecuencias de ellos; pues á la rectitud moral de su espíritu repugnaban los inmorales procedimientos electorales y demás desahogos políticos del Sr. Romero Robledo, que valiendo mucho menos que él, logró por fin imponerse en el ánimo del Sr. Cánovas; porque el Jefe conservador, más convencido de las contradicciones del sistema, comprendió que valían más las habilidades del Ministro de Antequera, para fabricar mayorías y reducir á los Diputados en el salón de Conferencias á apoyar ó prestarse á las exigencias del Gobierno, que toda la ciencia jurídica, toda la cultura, y todo el aticismo de la oratoria del señor Silvela.

No puede negarse, que sus propósitos al formar Gobierno fueron generosos y rectos.

Confundiendo en el saber y rectitud de los hombres—lo cual es característico y como el ápice del doctrinarismo—formó un Ministerio de altura, desviándose de los senderos de su antiguo jefe, que se complacía en elevar á la poltrona ministerial insignificancias, rayanas en nulidades, y hasta rompió los moldes de que los Consejeros del Gobierno fueran políticos profesionales de la Corte, trayendo al de Gracia y Justicia al Sr. Durán y Bas, varón integérrimo y sabio jurista catalán.

Se desposó con la sinceridad como si ésta fuese compatible con el liberalismo; y fuerza es conocer que las elecciones fueron relativamente puras y casi modelo de legalidad comparadas con la de Romero; pero entonces debió ver con la realidad lo que á su claro talento no dejaron ver las nieblas que ponen en los ojos los principios absurdos del liberalismo, es á saber, que no había verdadera opinión; que las elecciones estaban basadas en la corrupción del sufragio; que sus propósitos de llevar al Ministerio á Maura, Villaverde y Durán y Bas, que debieron ser para robustecer el partido, se estrellaron con la mayoría que en Madrid y en otras poblaciones importantes obtuvieron los republicanos, y amargado por estos desengaños, por las quejas que en sus oídos deslizaron los amigos políticos, á quienes el Ministro de la Gobernación dejó indefensos, esto es, sin el aplastante apoyo que suponía el encasillado, y tal vez, y como por entonces se dijo, por desaires ó por lo menos frialdades que sus elecciones debieron provocar en altas regiones, ello es lo cierto, que desde entonces se consideró fracasado y si continuó en el Ministerio fué el héroe por fuerza, que poco á poco se fué eclipsando, quizá también porque el sol Maurista brilló con demasiada intensidad en aquella legislatura, hasta que «con un gesto de desdén cesáreo de melancolía imperial, deshecha su obra y destruida la autoridad de su jefatura, transfirió íntegra la responsabilidad de ésta á otra personalidad vigorosa y nueva.»

Así concluyó la vida política de

uno de los más grandes hombres que ha producido el liberalismo ó mejor que ha malogrado ese sistema, pues ni aun en su última etapa rectificó sus errores, y fué en aquella legislatura de 1903 y en la sesión del 15 de Julio, cuando el habilísimo diputado integrista Sr. Nocedad le hizo notar el absurdo de la libertad al error que torpemente y como balbuceando intentó explicar el Sr. Silvela, sin tener valor para confesarlo, desquitándose en cambio aquel espíritu tan culto, tan ático y tan pulcro con la insigne vulgaridad de calificar de fanatismo la pureza de doctrina del diputado integrista y de llamarle obispo de levita.

Laméntase el nuevo académico del olvido de aquel gran patrio y es que no repara en que la obra de los espíritus doctrinarios es siempre estéril y sin grandeza. Son espíritus que pudiéramos llamar circunstanciales, y al desaparecer de la escena política en donde les rodeaba más el interés que la sincera admiración de sus prosélitos, se desvanecen su gloria más pronto que sus cuerpos se convierten en cenizas.

ZEDA DE C.

Cáceres 8—V—912.

AL VUELO

¡Tiene gracia!
Y muchas veces la gracia brota del violento contraste, en términos ó cosas inmediatamente relacionadas, como puestas unas al lado de otras, siendo su comparación como intuitiva ó evidente de suyo.

Aquí el contraste es manifiesto. Se trata de un diputado republicano anticlerical que se apellida Santa Cruz.

Y con este apellido luce su iniciativa parlamentaria, pidiendo en el Congreso que el Gobierno ordene á las autoridades todas de la región valentina que no hagan caso al Papa (ni al Arzobispo de Valencia, ni al Obispo de Tortosa que obedecen al Papa) que ha decidido se observe como día de precepto la fiesta de San Vicente Ferrer.

En cambio, para el diputado republicano no es de suprimir la llamada Fiesta del Trabajo ó del «Primero de Mayo», no obstante la huelga general de obreros. ¿No es gracioso?

Para anuncios en todos los periódicos de provincias, A. REYES MORENO. Para anuncios bien combinados, A. REYES MORENO. Para anuncios baratos, A. REYES MORENO.—Carretas, 47. Madrid.

DE TODAS PARTES

Producción de cervezas

De una revista consagrada á los intereses de la producción cervecera de Austria-Hungría, tomamos estos datos estadísticos para determinar la producción total de cervezas durante el año 1910:

Según esos datos, pasó la producción de 30.000 millones de litros-30.297.704.600 exactamente—, que es una cifra ligeramente mayor que el consumo.

El primer productor es los Estados Unidos, 72.226.607 hectolitros; viene después Alemania, con 64.491.284, produciendo por 13.186 fábricas. Baviera es la produjo en 4.783 fábricas 18.254.211 hectolitros. La Gran Bretaña obtuvo 56 millones de hectolitros; Austria-Hungría, 23; Francia, 15,80; Rusia, 8,8; y después de ese país, Dinamarca, Suiza y Suecia, que, con relación á su número de habitantes, representan una producción bastante importante.

SELECTA

Rima moderna—

Qué lástima, mujer elegantísima del enorme sombrero de París, la del lindo vestido de amazona y la perla en el seno de marfil, del noble gesto, del mirar de reina, reflejando un divino sonreír, la del rápido automóvil, que es un trono de tu cuerpo magnífico y gentil... que lástima, mujer elegantísima de enorme sombrero de París, con la lira me mbozo en el invierno: ¿cómo puedes ser nunca para mí!

F. CORINES Y MURUBE

DE OTRAS TIERRAS

ROMA.—Sobre el próximo Consistorio.

En uno de mis telegramas vime obligado, bien á pesar mío, á desmentir la noticia que *El Imparcial* recibió de su corresponsal romano. La invención de aquella noticia era tan clara y evidente que hacía inútil todo comentario, aunque se hiciese en forma correcta. Por lo demás es bien notorio que la prensa liberal de todos los países quiere dogmatizar en todas las cuestiones que nada le importan. Cuando hay escasez de noticias, el corresponsal liberal no encuentra mejor fuente que el Vaticano, precisamente porque en la Ciudad Pontificia tanto más fácilmente corren las voces cuanto son más falsas. Dicho corresponsal no teme servirse en algunos casos del *canard*, propalando á todos los vientos noticiones los más estupendos que algunas veces tienen apariencia de verdad.

Desde el Consistorio del pasado noviembre se comenzó á escribir que en la primavera del próximo año se tendría un segundo Consistorio. Las razones eran obvias, porque el Papa además de reservarse *in pectore* el nombramiento, debía, según los corresponsales de enfrente, mantener la palabra dada á algunos Prelados. La noticia podía ser verdadera aun no pareciendo verosímil que el Papa, tan difícil como se ha manifestado varias veces en nombrar muchos Cardenales, quisiese después de tan larga espera tener dos Consistorios si graves motivos no le obligaban á ello. ¿Existían de hecho tales motivos? La exuberante imaginación de los nuevos informadores del Vaticano los admitían sin reserva y de ahí la necesidad de un próximo Consistorio.

Acercándose cada vez más el tiempo han podido comprobar tan graciosos colegas que ninguna indicación había de cuanto aseguraron y por ello han imaginado dificultades con todo el lujo de perfectos informadores. Helos aquí, una bella mañana, explicando la razón del retraso, queriendo explicar lo que antes habían escrito. No sé si el corresponsal de *El Imparcial* se ha ocupado anteriormente de la cuestión; pero salvo error, también él ha dado la noticia sobre el Consistorio siendo ahora el primero en desmentirla.

«El Consistorio se ha retrasado por no haberse nombrado aún el Embajador de España cerca del Vaticano». Así *El Imparcial*. El hecho me ha parecido tan grave por su misma naturaleza, que he creído oportuno informarme antes de telegrafiar. Muchas veces se ha hablado del probable nombramiento de embajador español cerca de la Santa Sede, pero los nombres no han correspondido á los rumores. El Marqués de González continúa dirigiendo la Embajada y nada indica que deba resignar presto en su inmediato superior. El nombre de Navarro Reverter había encontrado en Roma simpatías. En las

mismas esferas Vaticanas el nombre de Navarro Reverter no encontró serios obstáculos, y á estas horas, si hubiese querido, estaría dirigiendo la Embajada de Roma.

Hoy todo el mundo sabe que el mismo Navarro Reverter fué el primero en declinar tan honroso cargo, porque el Gobierno español, y especialmente el Sr. Canalejas, no le daban garantías suficientes para el éxito de su misión. Repugnaba á su ánimo venir á Roma á dictar leyes con amenaza de represalias, cuando él hubiera querido juntar la alta misión de representante de su Patria con la otra más bella de hijo de la Iglesia. Desafío yo á todo corresponsal, así sea el de *El Imparcial*, que tan informado se muestra, que desmienta mi aserto.

Si el nombre de Navarro Reverter había resonado benévolutamente, no pueda decirse lo mismo del nombre de Valarino ni del Conde de Sagasta. No es exacta, por consiguiente, la información de *El Imparcial* de que la prensa católica haya comutado desfavorablemente el nombre del ex Ministro (hoy nuevamente Ministro), porque esta información de la prensa extranjera procedía de fuente madrileña.

La suspensión de las negociaciones diplomáticas entre España y la Santa Sede es causa de la presente situación. A la amenaza del Gobierno de la ruptura de las relaciones diplomáticas, la Santa Sede ha respondido con exceso de longanimidad porque mientras el difunto embajador Ojeda casi huía de Roma sin despedirse siquiera del Cardenal secretario de Estado, continuaba Monseñor Vico en la Nunciatura en espera de la púrpura.

Ahora que tan alto honor ha premiado virtudes tantas, es lógico preguntar si puede la Santa Sede nombrar el sucesor del Cardenal Vico, antes que el Sr. Canalejas se acuerde del embajador de Roma.

Me consta que el Gobierno español no descansa y se interesa vivamente de la cuestión, deseando que ambos nombramientos se hagan al mismo tiempo, pero no puede decirse que el retraso de las negociaciones haga retrasar la fecha del Consistorio, fecha que nunca fué prefijada.

¿Qué dificultad habría en que el Vaticano siguiese la misma conducta que el gobierno español y dejase en la Nunciatura de Madrid un encargado de negocios?

Otras razones mucho más apremiantes podrían aconsejar el retraso. La Iglesia Católica Portuguesa está atravesando un momento de verdadera y formal persecución. La forma oligárquicamente demagógica de la República portuguesa no parece cansarse todavía en demostrar cuán feroz sea el sectarismo anticlerical, pero en medio de tan grandes dolores ha demostrado el Jefe de la Iglesia lusitana cómo sabe sufrir. Monseñor Bello, Patriarca de Lisboa, atiende con el mayor cuidado á defenderse á sí mismo y á sus hijos de los manejos de la revolución. ¿Puede el Pontífice en estas circunstancias elevar al Patriarca á la púrpura para exponerlo más á las iras de sus enemigos? El nombramiento *in pectore*, en el caso necesario de hacerlo público, se haría quizá en momento inoportuno.

Hemos querido tocar esta razón, no ocultándose que puede haber otras, fuera de la indicada por el corresponsal de *El Imparcial*, que á mi parecer puede ser fácilmente superada. No debo insistir más sobre este argumento; sólo he querido poner en guardia contra lo tendencioso de ciertas noticias que tienen siempre segundas y nada cortas intenciones.

FRANCISCO TURCHÍ

RASGO GENEROSO

Hoy hemos conocido—y sentimos no haber tenido antes conocimiento del hecho, para haberlo aplaudido antes—de un rasgo sencillamente generosísimo que bien merece llegarse a saberse para que lo agradezcan, como nosotros lo hacemos, cuantas personas se interesan por el bien de los niños.

Hace unos días fueron á comulgar en la Iglesia de Santa María los alumnos de la escuela que tan acertadamente dirige D. Vicente Barrenas, figurando entre los pequeños varios que iban descalzos.

Una virtuosa señora, que quiso modestamente ocultar su generosa acción, D.^a Adela Martelo, vinda de Amil, fijóse en que uno de los niños que iban á ejecutar tan solemne acto, no llevaba zapatos y llamando á uno de los profesores, les encargó se adquirirían botas á su cargo para cuantos niños estuvieran entonces en iguales condiciones.

Tres había á quienes alcanzó la generosidad de D.^a Adela que pueda tener la satisfacción de haber ganado, con otros muchos agradecimientos, el de tres madres que no sabrán olvidar el beneficio hecho á sus hijos.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios

Habitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

Regreso del Prelado

De sociedad

POR CORREO

Coria, 8.

Ayer tarde regresó el Excmo. Prelado de Montehermoso, donde ha practicado la visita pastoral.

—Ha llegado el Cura Párroco de Acebo, D. Higinio Rodríguez, encargado del Sermón de la Virgen de Arageme en la fiesta de la Ermita.

—Hace un calor sofocante.

Corresponsal.

ESTADÍSTICA PROVINCIAL

Nacidos, muertos y casados

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento natural de la población en esta provincia durante el pasado Febrero fué el siguiente:

Población calculada 397.848.

Nacimientos.—Vivos, 1.495; varones, 757; hembras, 738; legítimos, 1.454; ilegítimos, 26; expósitos, 15. Muertos, 30; var., 16; hembras, 14; legítimos, 29; ileg., 1.

Natalidad por 1.000 habitantes, 376; matrimonios, 189; nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'47; mortalidad por 1.000 habitantes, 181.

Defunciones.—Varones, 357; hembras, 363; menores de 5 años 314, de 5 y más años 406, en hospitales y casas de salud 13, en otros establecimientos benéficos 7, fiebre tifoidea (tifo abdominal) 8, fiebre intermitente y caguexia palúdica 11, viruela 2, escarlatina 5, coqueluche, 8, difteria y crup 8, gripe 6, otras enfermedades epidémicas 4, tuberculosis de los pulmones 32, tuberculosis de las meninges 3, otras tuberculosis 13, cáncer y otros tumores malignos 11, meningitis simple 20, hemorragia y reblandecimiento cerebrales 56, enfermedades orgánicas del corazón 50, bronquitis aguda 53, bronquitis crónica 13, neumonía 17, otras enfermedades del aparato respiratorio

(excepto la tisis) 30, afecciones del estómago (menos cáncer) 5, diarrea y enteritis (menores de 2 años) 54, hernias, obstrucciones intestinales 4, cirrosis del hígado 6, nefritis aguda y mal de Bright 12, septicemia puerperal (fiebre peritonitis, fíbitia puerperales) 5, otros accidentes puerperales 5, debilidad congénita y vicios de conformación 37, senilidad 30, muertes violentas (excepto el suicidio) 19, suicidios 2, otras enfermedades 150, enfermedades desconocidas ó mal definidas 41. Total de defunciones 720.

NO compréis chocolate sin probar los de *La Puresa*. Véase anuncio en 3.^a plana.

Notas de sociedad

Viajes.—Han llegado: De Madrid y para asistir al bautizo del primogénito de nuestro amigo D. Andrés Sánchez de la Rosa, han llegado los mejicanos D. José Sánchez Ramos, su hija María Cristina, D.^a Isabel Sánchez de Corona, la niña Tita Corona Sánchez y el Senador D. Eloy Sánchez de la Rosa. De Villafranca de los Barros para donde regresará esta tarde, D. Juan Marillo.

Reales licencias.—Se ha concedido licencia para contraer matrimonio con la señorita de Badajoz Laureana Covarsi Yusta, al capitán de infantería y particular amigo nuestro D. Enrique Segura Otaño, al que felicitamos cordialmente.

También se ha concedido igual licencia al primer teniente de Carabineros de la Comandancia de Cáceres D. Jesús Morales Borondo, para que lo contraiga con la señorita Marina Carrillo Esquinas.

Enfermo.—Se encuentra bastante restablecido de su enfermedad el niño Antoñito, hijo de nuestro particular amigo el Secretario del Ayuntamiento D. Florencio Quirós.

Crónica olivarera

El negocio

La calma es la nota característica en los principales mercados, siendo insignificantes las transacciones.

La situación ó estado de los olivares es excelente.

Los mercados

En Barcelona la tendencia es al alza en los precios. Arribos regulares. Andalúz superior, de 95 á 96 pesetas los cien kilos; corriente, de 93 á 94; Tortosa fino, de 130 á 135; Aragón, de 147 á 152; Lérida, de 108 á 114; Urgel, de 126 á 130; orujo: verde primera, á 75; id. segunda, á 68; id. amarillo, á 80; id. id. segunda, á 14; id. obscuro primera, á 65.

En Santander, superior, nuevo, de 96 á 97 pesetas; refinado, 135.

En Valencia, de 12'50 á 14 pesetas los 11 y 1/2 kilos.

Mercados extremeños

En Cáceres, á 10'50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.

En Trujillo, á 12.

Instrucción Pública

Junta provincial

Esta tarde está citada en primera convocatoria la Junta provincial de Instrucción pública. La sesión comenzará á las ocho si se reúne número suficiente de Sres. Vocales, cosa que es de esperar puesto que acaso se presente hoy el Sr. Gobernador por primera vez á la Junta.

Nombramientos de Vocales

Han sido nombrados vocales de la Junta provincial como padre de familia D. Celestino Martínez Núñez, como jefe del Ejército D. Nicolás Rodríguez Arias y como Diputado provincial D. José Ibarrola Muñoz.

También ha sido reelegida vocal de la misma Junta D.^a Blanca López.

FERIA DE CÁCERES GRANDES FESTEJOS

El Excmo. Ayuntamiento, preocupándose por los intereses generales de la población y con el fin de fomentar lo posible el mercado importantísimo de ganado que acreditó hace mucho como una de las mejores ferias á la de Cáceres, ha organizado grandes festejos que se celebrarán los días 28, 29, 30 y 31 de Mayo y 1.^o y 2 de Junio. Entre ellos figuran

Conciertos por las Bandas Municipal y de Gravelinas GRANDES CORRIDAS DE TOROS

los días 29 y 30 en los que estoquearán reses de las ganaderías de los Herederos de D. Vicente Hernández y Sr. Conde de Trespalacios, los diestros Vicente Pastor y Tomás Alarcón «Mazzantinito».

FIESTA DE AVIACIÓN

el 31, mañana y tarde, con vuelos de altura y distancia en el Aereódromo, por el Aviador (Piloto A.E. C. F.) Henri Tixier, el que manejará un Monoplano Bleriot-Gnome 50 H. P. (Record de duración en Milán el 3 de Julio de 1911. Record de distancia y vuelo sobre Milán el 7 de dicho mes y año, ganando todos los premios. Vuelo de altura sobre Turin, Septiembre 1911.)

Gran Fiesta de la Jota por la Rondalla Aragonesa BATALLA DE FLORES

Funciones gratuitas de Circo. Fiestas por la Rondalla Valenciana.

En todos los festejos interpretarán escogidas piezas las Bandas referidas del REGIMIENTO DE GRAVELINAS y MUNICIPAL de Cáceres, celebrándose también

Matinées.—Conciertos.—Bailes.—Teatros.—Circos.— Cinematógrafos.—Fuegos artificiales.—Iluminaciones.

Las Compañías de Ferrocarriles han establecido rebajas de precios y trenes especiales para los festejos.

El Ayuntamiento, para la comodidad de los forasteros, ha montado un excelente servicio para facilitar hospedajes y habrá en la caseta que instala en el Real de la feria una persona técnica para el reconocimiento de billetes y monedas que se le presenten, y oír las reclamaciones que los señores feriantes puedan formular.

Solemne fiesta

Detalle.—Viaje

POR CORREO

Aldeanueva del Camino, 7.

Hemos tenido el gusto de presenciar en Casar de Palomero, la solemne fiesta religiosa dedicada á la Santa Cruz, con un fervor digno de imitarse por otros pueblos.

Su celoso Párroco D. Martín Carto, que ha sido Mayordomo este año, no ha perdonado cuantos medios han estado en su mano, para que la festividad resultase magnífica y espléndida.

El orador Sr. Avila, Cura Párroco de Valdelaeva, rayó á gran altura ante la concurrencia que contenía el espacioso templo, pudiendo asegurar que no bajaría de 2.000 almas.

Un detalle importante llamó mi atención á la terminación de la Misa, y fué el fervor con que las jurdantas recorrian por tres veces con la rodilla desnuda sobre la tierra el espacio que media desde el pórtico del Santuario hasta el retablo mayor, que es dilatado.

Y todo por el cumplimiento de votos hechos con motivo de alguna tribulación.

¡Bendita la religión cristiana que tantos consuelos encierra en su seno!

Era emocionante el momento de presenciar el espectáculo, que ejecutaron más de 60 mujeres.

La Misa estuvo á cargo del Párroco de Cabezabellosa, D. Cecilio Rodríguez.

En la velada celebrada el día 2 por la noche, el templo se asemejaba á un asua de oro que la formaban 300 luces, prestándole un aspecto verdaderamente fantástico, las que ardían sobre la elevada cornisa de la bóveda del presbiterio.

Terminada la velada, dieron principio en la plaza mayor los fuegos artificiales, que resultaron hermosos, haciendo de pirotécnico un guapo que, desafiando el fuego, se sentaba

junto á ellos tocando una desafinada corneta.

—Llevado de su amor al estudio y con el fin de ampliar sus conocimientos en las Clínicas de los Hospitales de París, ha salido para aquel punto el aprovechado joven Doctor en Medicina D. David Domínguez, hijo de nuestro buen amigo el Secretario del Ayuntamiento de Plasencia.

Reciban por ello mi entusiasta felicitación sus señores Padres, que no omiten sacrificio de ningún género para que su hijo adquiera un nombre ilustre.

OLIVA

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la Plaza

Coloniales y curtidos,

al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Bordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDIDURÍA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

VARIAS NOTICIAS

Aniversario.—La Vera Cruz.

De sociedad

POR CORREO

Valverde del Fresno, 6.

De feliz recordación será siempre en esta villa, la memoria del que en vida fué cumplido caballero y padre de los pobres, D. Sixto López Martín, cuyo segundo aniversario tuvo lugar en el día de la fecha. Descansen en paz nuestro amigo.

—La antigua y benéfica Cofradía de la Vera-Cruz, ha rendido sus

cuentas, como en años anteriores, el día 3 de los corrientes.

—Hemos tenido el gusto de saludar al joven y simpático portugués, D. Lázaro López, exalcalde de Valle de Espinho (Sabugal).

—Acompañado de nuestro distinguido amigo D. Pedro Gundin, sale hoy para Madrid, el acaudalado comerciante, D. Manuel María Díez, con el fin de que los médicos de la capital, le practiquen, sin demora, una delicada operación en la boca. Deseamos al Sr. Díez, el éxito que apetece.

—Para Coria, con objeto de pasar las fiestas de la Patrona, Santísima Virgen de Aragema, marcharán el día 10, D.^a Josefa Iglesias de Hernández, su hijo, Cuadjutor de esta parroquia y el inteligente niño de 7 años, Jesús Simón Hernández, nieto de mencionada señora.

LUDOVICO.

ORDO

Divinum officium recitandi justa decretum «Divino afflatu».

Majus

12. alb. Dom. V. p. Pasch. (et II immense) — In Civit. Caur. FES. B. V. DEIPARÆ MATRIS DIVINARUM GRACIARUM (v.) «Argeme» PATRO. PRÆC. CIVIT. dup. 1 cl. cum Octav.; Ad Matut. ut in prop.; Ad L. et Horas Psalm. de Dom. reliq. ut in prop. 9.^a l. Dom. et in L. et Mis com. etc. Dom. Cr. Pf. infestivitate usq. ad Ascens. — Vesp. ut in prop. com. seq. et Dom. — Comp. de Dom.

alb. In Diec. — Dom. V. p. Pasch. De EA. sem. om. de Psalt. II. et 7. 7. ut in prop.; Ad L. et Horas, aña, et Psalm. de Psalt. reliq. ut in prop. com. (sine l.) de Sti.; (com. de Cruce et ad Primar. process. Mis. prop. orat. 3.^a Concede Cr. Pf. de Temp. — Vesp. de Dom. in prop. com. seq. et Sti. — Comp. de Dom.

Sección de cultos

Santos de mañana

Santa Beatriz, vg.

En la Capilla del Cementerio, Misa rezada á las siete.

Los ejercicios del Mes de Mayo en la Parroquia de Santiago, al oscurecer.

En las Carmelitas, á las cinco y media.

En la Iglesia de Jesús á las siete y media.

NOTICIAS

El Ministro de Fomento está ultimando los detalles para constituir una Escuela nacional de Aviación, á que podrán asistir militares y civiles. Ya en el Presupuesto de 1913 va consignada una cantidad para atender á esta nueva institución.

Se dan 1.500 pesetas

Se las darán, sin regateo alguno, á quien sea capaz demostrar que el calzado que se expende en «Las tres BBB, Portal Llano, 45, no es, como dice la marca, bueno, bonito y barato. Para tener opción á ellos debe comprarse por lo menos un par de botas en ese establecimiento y no ser interesado.

Se ha autorizado al Alcalde de Casas de Castañar para dar una batalla á los lobos y demás animales dañinos de aquel término.

La Gaceta de ayer publica una R. O. del Ministerio de Instrucción pública, resolviendo que para los alumnos cursantes del preparatorio de Facultad se cumpla estrictamente lo dispuesto en el R. D. de 6 de Diciembre de 1901, concediendo validez á sus matriculas en cualquier época del curso en que presenten el título de bachiller, siempre que lo hagan antes de comenzar los exámenes ordinarios y que siga aplicándose

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

R. O. de 8 de Octubre de 1902, el sentido y con el alcance con fue dictada.

Sal Vichy-Etat, bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat,** efervescentes, y **Pastillas Vichy-Etat,** en envases de origen. Refútese toda imitación.

El vecino de Cañamero D. Felipe Mayoral ha denunciado solicitando adquisición, 20 pertenencias de mineral hierro con el nombre de Mayoral y otras 20 de lo mismo con el de «Coranto» todas enclavadas en el término de aquel pueblo.

Por R. O. del Ministerio de Fomento ha sido aprobada el acta del proyecto de adición al convenio de 1864, vigente entre España y Portugal, sobre el aprovechamiento de las aguas de los ríos que constituyen frontera entre ambos países.

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres, bajo las papeletas cuyos números se expresan á continuación, pueden presentarse en el término de un año, á recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta el día 5 de los corrientes.

Números de las papeletas y sobrantes que les resultan.
55.144, 1'55 pesetas; 55.170, 1'75;
56.893, 2; 56.020, 1'85; 56.027, 2'85;
56.111, 1'30; 56.165, 2'45; 56.892,
3'85; 57.543, 3'65; 57.575, 2'75;
57.823, 1'95; 57.879, 2'25; 57.906,
1'25.
Alhajas: 6.135, 1'60; 6.209, 1'90;
6.215, 1'75.

NOTAS POLÍTICAS

Créditos
El Ministro de Fomento, Sr. Villanueva, ha remitido al de Hacienda, y éste, á su vez, lo ha hecho al Consejo de Estado, varios expedientes de créditos, que ascienden en total á 27 millones de pesetas para carreteras y 6.500.000 para obras hidráulicas.

Colonización interior
En el Congreso se reunió anteaayer la Comisión que entiende en el proyecto de colonización interior y dió dictamen, que introduce algunas reformas en el trabajo del Ministro, especialmente en la parte que se refiere al patrimonio particular.

Los suplicatorios
La Comisión de suplicatorios del Congreso se reunió anteaayer. Tomó posesión el nuevo vocal señor Alcalá Zamora.

Se acordó conceder todos aquellos suplicatorios que están incoados á instancia de parte, por entender que no se debe poner el Parlamento entre el querellante y los delinquentes. Se desestimó el caso de un juicio de faltas, porque la inmunidad que consigna la Constitución en su artículo 47 sólo se refiere á los delitos, y no á las faltas.

Intervención
El Diputado á Cortes Sr. Silvea, manifestó ayer tarde que hablaría después de que terminase el debate planteado, y siempre por cuenta propia, y sin que á su acto se diera otra interpretación que la que realmente tiene.

Replacación forestal
En el Congreso se reunió anteaayer tarde la Comisión de repoblaciones forestal, emitiendo dictamen, con algunas modificaciones en lo que se refiere á las fincas de patrimonio particular.

AGENCIA MENORETU

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 9, 3'30 t.

Resumen político

Con haberse realizado sin grandes pérdidas para el Gobierno el tropiezo que originó la intervención del Sr. Moret en el debate político, ha pasado, sin deshacerse en lluvia ó granizada fuertes una de las muchas tormentas que ha visto acroarse amenazadoras el Gabinete del señor Canalejas.

Ya pasó el peligro eminente quedando en pie el partido liberal que acaso siga del mismo modo lo que resta de año. Por ahora sólo se han visto disidencias en los liberales y esto no extraña porque se han visto siempre y se sabe que son los mayores enemigos de ese partido sus mismos adeptos.

Canalejas y los periodistas.—No hay motivos de alarma

También hoy se esperaba curiosamente la entrevista con el Jefe del Gobierno que nos recibió esta mediodía en el despacho de su domicilio. Comenzó diciéndonos el Sr. Canalejas que son injustificados los comentarios que se hacen por no haber él recibido á los periodistas el día anterior y por las manifestaciones que hizo su Secretario.

Manifestó que realmente no tenía ayer noticia alguna que comunicar y no había tampoco necesidad de hacer comentarios sobre hechos cuya importancia era relativa para el interés general y mala para la vida del gabinete demócrata. Asegurónos que ahora no había asunto de transcendental importancia política.

En las Cortes está el interés

Prosiguió el Presidente diciendo los motivos porque no recibió ayer á los periodistas y manifestó que no tenía tampoco precisión de exponer sus opiniones puesto que ahora las presenta con frecuencia en las Cortes.

Agregó que estando el Parlamento abierto y saliendo allí á relucir cuanto es de interés, pueden los periodistas enterarse de todo lo que hay. Soslayó el Presidente la ocasión de señalar concretamente su juicio sobre la actitud del Sr. Moret.

La cuestión internacional

Nos dijo el Jefe del Gobierno que no había noticia alguna referente á la cuestión internacional, asegurando que el Sr. García Prieto no había recibido nota de interés remitida por los Gobiernos de Francia é Inglaterra. Parece ser que de esta nación es de donde se esperan actualmente los principales acontecimientos.

De Melilla.—Un reconocimiento

De provincias no se tiene ninguna noticia. Los conflictos obreros se han ido amortiguando, hasta desaparecer casi por completo.

En Melilla tampoco ocurre novedad de importancia. Así lo telegrafía al Gobierno el Capitán General de Melilla, Sr. Aldave, que sigue pensando con optimismo respecto á la situación de la jarka.

También participa que nuestras tropas han hecho un minucioso reconocimiento por los terrenos donde se desarrollaron los últimos combates, no hallando nada de importancia y no siendo tampoco hostilizados por los moros. En todas las posiciones hay tranquilidad.

A recibir á Don Jaime

A primera hora de esta mañana salió la Reina D.^a Victoria para el Escorial con el fin de recibir al infante D. Jaime.

En el mismo sitio se le reunió después, cuando se acabó el Consejo de Ministros de Palacio, D. Alfonso, acompañado de algunas personalidades palatinas.

Las autoridades del Escorial también estuvieron con los Reyes en la estación.

El Consejo de Ministros.—Los debates y un Consejo

El Presidente del Consejo nos dió referencia oficiosa del Consejo de Ministros que esta mañana ha presidido en Palacio D. Alfonso. Dijo que había sido muy breve, pues había pocos asuntos que tratar.

El discurso del Sr. Canalejas se dedicó primeramente á dar cuenta al Rey de los principales asuntos de actualidad. Dijo que aunque el Monarca está al tanto de todos los asuntos, le habló del debate político de ayer, refiriéndose á la intervención del Sr. Moret.

También trató sobre el Consejo de Ministros celebrado anoche y los acuerdos que se adoptaron. Inició al Monarca en los preliminares del proyecto de Ley sobre las mancomunidades, diciendo que quiere acabarlo cuanto antes para dar cuenta á las Cortes.

Un compás de espera

El Presidente habló también al Rey del estado en que se halla la negociación con Francia sobre los asuntos de Marruecos. Manifestó que la cuestión se encontraba en un compás de espera que por cierto se hacía demasiado largo.

Lamentóse de esto aunque exponiendo su opinión de que pronto entrarían en Madrid en un período de gran actividad las susodichas negociaciones.

El debate en el Congreso

Ha perdido casi por completo interés el debate político que se desarrolla en el Congreso.

Así lo cree también el Presidente del Consejo que lo ha hecho presente á los periodistas manifestando que para esta tarde sólo tiene pedida la palabra el Diputado republicano Sr. Miró.

Canalejas irá al Senado

Esta tarde asistirá el Jefe del Gobierno á la sesión que se celebre en el Senado donde es posible que conteste algunas preguntas que le tienen anunciadas.

Justificó el Presidente su asistencia á la Alta Cámara para desmentir á los que le creen descontento con ella y hacer que se le vea por allí.

Las firmas de hoy

Hoy han firmado los Ministros de la Gobernación y de la Guerra varios decretos sin interés general y que no afectan á esta región. Por las razones anteriores no las publicamos.

El Banco Agrario

Esta mañana ha recibido el Ministro de Hacienda varias visitas para interesarle en la resolución de varios asuntos.

Después de conferenciar con una Comisión que iba á pedirle algunas mejoras locales, recibió el Diputado Sr. Soler que le habló sobre el proyecto de Ley del Sr. Zulueta creando un Banco Agrario, preguntándole sus opiniones acerca del mismo. El Sr. Navarro Reverter dijo que eran favorables.

La cuestión política

Hemos estado hablando con una personalidad muy allegada al Gobierno, que nos ha hecho los cálculos más probables sobre política. Cree que á últimos de Mayo comenzarán á discutirse los presupuestos, llevándose al estudio y discusión de los gastos todas las sesiones de Junio y terminándose de aprobar á primero de Julio. El calor diseminará entonces á los diputados que se volverán á reunir para el 20 de Octubre fecha de nueva reapertura del Parlamento que continuará abierto

hasta el 21 de Diciembre fecha para la cual han de quedar aprobados los Presupuestos.

Colegio de Huérfanos

El Director General de la Guardia civil General Aznar, se propone fundar un Colegio de huérfanos del Benemérito Instituto.

Minucioso reconocimiento.—Precauciones.—El enemigo no se presenta.—Detalles

MELILLA.—Esta madrugada han realizado nuestras tropas un minucioso reconocimiento. Mandaba las fuerzas el General Jordana que las distribuyó visitando los poblados de Hiamen, Ulad Ganen y Tauriat Hanet.

Del zoco el Harcha salió con otra columna el General Navarro que se dirigió hacia Tumiát-Hamet que se reunió con el General Jordana en la falda de los montes donde está en clavada esta posición.

Ambos se dirigieron á practicar un reconocimiento al lugar donde se desarrolló el combate el 22 de Marzo, reconociéndolo detenidamente sin encontrar un sólo enemigo.

Realizaron el trabajo material del reconocimiento 30 policías indígenas de caballería y un escuadrón que se quedó en la Aguada para avanzar caso de que fuera necesario.

Inmediatamente se dividieron las fuerzas nuevamente marchando el General Navarro al zoco El-Harcha y el General Jordana con la policía se fué hacia el Avanzamiento.

En previsión de que pudiera presentarse algún combate, se hallaba un batallón de cazadores convenientemente oculto. Por Hiamen marchó una columna de infantería hacia el Avanzamiento.

Todas las fuerzas regresaron sin novedad alguna y sin haber disparado un solo tiro.

Llegada de contingentes

Dicen desde el zoco el Arbaa de Zebbuya que se han oído varios disparos en el sitio donde se supone que se hallan reunidos los moros. Créese sean debidos á haber llegado nuevos contingentes, pues se prepara un gran movimiento contra Francia que es seguro no tardará en estallar.

En Tazza se reconcentran grandes núcleos de moros que se hallan envalentonados al ver que los franceses no se han atrevido á avanzar. Un numeroso contingente ha recorrido poblados organizando un ataque á los franceses.

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3.—CÁCERES.
CONSULTA DE SEIS A NUEVE

Academia politecnica de Ntra. Señora de Guadalupe
Para alumnos de 1.^a y 2.^a enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.
Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.
UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL.
REPASO de las asignaturas de 2.^a enseñanza y Magisterio y preparación para Grado. Reválida, ingreso en Bachillerato y Magisterio.
Preparación para las oposiciones á escuelas de niños y de niñas.
Profesores con título.
ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.
Resultado obtenido en el curso de 1910 á 1911:
Matriculas de honor 6 || Notables 27
Sobresalientes 19 || Aprobados 79
Reglamento y condiciones pídanse al Director
D. Francisco Campón Rico
CALLE ANCHA, NÚM. 2.—CÁCERES.

PARA VESTIR ELEGANTE

Concha Mendieta Canteras
CONCEPCIÓN, 6

Se confeccionan vestidos de lana desde 30 pesetas en adelante; de niñas, desde 15, y blusas de piqué, desde 6.

Todos con géneros por cuenta de la Casa
ESPECIALIDAD EN TRAJES DE BODA
Y PRIMERA COMUNIÓN
NO CONFUNDIRSE
Concepción, 6; CÁCERES

SOCIEDAD Artístico-Fotográfica.
Puerta de Mérida, 2.—CÁCERES.

CUPÓN PRIMA
LÁPIZ LUMINOSO ELÉCTRICO

Escribe á oscuras y hace las veces de linterna de bolsillo

Uno de los buenos artículos de la fabricación alemana.
Indispensable á todo el mundo.
Imprescindible para médicos, policías, escritores, sacerdotes, marinos, militares, deportistas, hombres de negocios, etc.

Artículo original para regalo
Para los suscriptores del DIARIO DE CÁCERES á 7 pesetas.—Precio corriente, 10 pesetas.
Córtese y remítase el presente Cupón, acompañado de 7 pesetas en libranza, giro postal ó en sellos de correo de 15 céntimos á los señores COSTA Y C.^a, calle de Alvarez, núm. 4, BARCELONA, y por correo será remitido el lápiz luminoso. Si se desea certificado, añadir 0'25 pesetas.

LA PUREZA
Gran Fábrica de Chocolates
mevida por electricidad

Salutarie González
PLASENCIA

Depositarío en Cáceres.
D. Adolfo Carrero.

IMPRESA Y LIBRERÍA CATÓLICA
DE
Santos Floriano y González.

